



碧水清波护发展

——看随县如何建设“幸福瀲水”做好全流域“水文章”

随州日报通讯员 王欢 黄一耕

晴空如洗,河水潺潺,初夏的随县万和镇邱家大塘村如一幅秀丽的山水画,让无限田园风光尽显诗意。
瀲水邱家大塘段河道疏通和河堤美化,让先前的小河沟如今大变样。参与建设的邱家大塘村民很是自豪,“咱这环境不比城里差。”护堤上的部分石块和水泥板,还是村民在村湾道路整修时自发收集起来的“废弃物”。
生态为底,水文塑魂。自2017年全面推行河湖长制以来,随县积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,加快“幸福瀲水”建设进程,与广大群众共同绘就了一幅生动的瀲水“变形记”。

瀲水,发源于太白顶景区王店村桐柏山麓麓子咀,为府澨河上游一级支流,流经太白顶景区、万和镇、尚市镇、厉山镇,于随县经济开发区出境,境内河流长约90.3千米。
线长面广,如何持续长效管护,实现河库可控、瀲水安澜、环境改善?随县河湖治理“组合拳”重拳出击,以生态修复构建生态屏障。
健全制度,下好河湖治理“先手棋”。随县充分发挥河湖长制的制度优势,印发了《随县全面推行河湖长制实施方案》,建立健全“县级河湖长统一指挥、镇级河湖长组织落实、村级河湖长具体实施”的工作机制,全力构建县镇村河湖长、联系单位、管护员齐抓共管的良好局面。

河道治理、除险加固、防污控污、砂石管理整治,多年来,随县始终将河湖安全放在首位,进一步优化和完善瀲水水系格局。累计投入资金1.2亿元开展4次综合治理,长度达23.8千米,完成了瀲水河道疏浚、堤防加固、岸坡护砌、新建亲水平台、溢流挡坝加固、维修加固排水管、河滩绿化等治理任务。河流纵向连通、河道行洪顺畅,完善的防洪排涝体系基本形成。

在生态修复过程中,随县通过开展水库承包养殖整治、封江口水库饮用水水源地整治、河库“清四乱”等专项整治行动,取缔32座水库承包养殖合同,拆除水库拦汉筑坝40处,恢复水面面积3162亩,拆除临水违建房屋13个,完成4座大中型水库水源保护区标识标牌、隔离防护网及水域浮标、警示标志的建设,依法关停或搬迁瀲水两岸沿河200米范围内养殖场35个;实施瀲水流域(随县段)水生态修复治理工程和随县封江口水体生态修复工程,使瀲水生态环境进一步得到改善。

好山好水孕育好产业,瀲水治理优质效益不断转换,生态屏障撑起绿色经济。
太白顶风景名胜风光奇秀,如诗如画,万和镇“中国蕙兰之乡”蕙力涌动,尚市镇“花经济”飘香乡村振兴路,厉山镇烈山脚下人文荟萃……一脉水系,滋养千娇百媚。

依托瀲水流域独特地理人文特色,随县全力写好全域旅游“水文章”,沿途建设的田王寨、封江口国家



湿地公园、炎帝神农故里及神农牡丹园等景点,文旅活动精彩纷呈,旅游产业发展持续向好。

行走在烈山湖西路,杨柳拂堤、碧波荡漾,“花园新区 精品县城”的宜人风光径通幽。

近年来,随县投资1.2亿元建设瀲水一河两岸风光带,形成“一湖、两岸、三岛、三广场、七公园”的景观序列,“景城融合”绽放别样光彩。

修亲水平台、建游览栈道、完善农村水利基础设施、修整堰塘水渠……在农文旅产业综合牵引之下,社会资本“反哺”河湖治理,当地企业及

群众积极投入幸福河湖、美丽乡村建设,呈现一河一景、多村联动的治水新局面。

“幸福河湖建设从来不是一个方式管全部,我们将持续加强部门之间协调联动,抓好河库水生态功能提升、水生态空间体系优化、河湖行洪安全保障、水环境治理改善、河湖空间管控强化、文旅产业联动发展,打造出让群众满意的宜居水环境。”随县水利和湖泊局相关负责人表示。



瀲水一河两岸风光带

「灯塔之家」为教师构筑「温馨港湾」

随州日报全媒体记者 王聪莹 通讯员 江波

他勤劳朴实、不忘初心,无时无刻不在思考着家乡未来的发展,无时无刻不把群众的切身利益放在心上,用自己的心血书写新时代乡村振兴的华美篇章。他就是广水市马坪镇狮子岗村党支部书记王勇。

又是一年采茶季,春风十里茶飘香。4月29日,在马坪镇狮子岗村,云雾缭绕的茶山上背着背篓的茶农们在茶垄里穿行,他们的手法娴熟、动作连贯,双手在茶尖上跳跃,把最鲜嫩的早春茶新芽采摘下来,投入茶篓。

“灯塔之家”让我们感受到了学校对教师的关怀和尊重,为我们提供了一个放松身心和学习提高的地方……”近日,位于曾都区北郊五眼桥小学的“灯塔之家”开园了,老师们前去体验之后纷纷赞不绝口。

“灯塔之家”是五眼桥小学为关怀教师文化生活,提升教师工作热情和质效而打造的一个“温馨港湾”。在这里,教师们可以放松、学习、交流,让身心得到休息。五眼桥小学副校长梁红说:“现在不少老师也有压力,学校设置了‘弹性考勤’,老师们没课的时候就能过来聊天放松一下,缓解身心疲劳。”

一走进小院,就会被满园的鲜花所吸引,小院墙上的音乐解压墙和飞镖减压靶,为教师们提供了一种安全而有效的压力释放方式。在这里还有心理咨询室,专业的心理教师帮助大家排忧解难,促进身心健康。

在精致明亮的休息区里,布置了舒适的沙发、茶几和荣誉展示墙,墙上挂满了各种字画,营造出浓厚的文化氛围。闲暇时光,教师们在这儿品茶、聊天、阅读,尽情地放松自己,享受片刻的宁静。

学习区则是教师专业成长的重要场所,这里汇集了丰富的教育资源,包括教育书籍、杂志和网络资源,为教师们提供了一个理想的学习和研究环境。不仅如此,每幅展示的照片上都有二维码,只需要扫码就能观看到教师的优质课,非常方便互相学习。梁红说:“学校还定期邀请教育专家和学者来此举办讲座和研讨会,助力教师不断提升教育教学能力。”

此外,“灯塔之家”组织了各种社团活动,如手工、书法等,这些活动不仅丰富了教师的精神文化生活,还增强了教师之间的友谊和团队凝聚力。下一步,学校将增设集体备课室、健身器材等,不断完善服务功能,增强教职工的幸福感和归属感。

青春,扎根在家乡的沃土里

——记广水市马坪镇狮子岗村党支部书记王勇

随州日报全媒体记者 滕锐

“90后”村党支部书记王勇介绍,狮子岗村茶叶种植历史悠久,距今已有半个多世纪。目前,全村茶叶种植面积3000余亩,“茶文旅”产业发展迅猛,年营业额超100万元,带动村民人均年增收2000元。

据了解,上世纪60年代,下乡知青带领狮子岗村村民尝试大面积种茶,累计种植野茶350亩。这些年,村集体将野茶园发包给个人经营,10年租金仅6000元。2021年,王勇上任村党支部书记,租期即将结束,野茶园何去何从?这道难题摆在了他面前。王勇迅速召集村民开

组会、党员群众代表大会。经村民充分讨论,决定清理“三资”,成立乡村合作公司,将原来低价发包的茶园收回,吸纳36户村民以茶园土地入股公司,将野茶园交由乡村合作公司经营。

狮子岗村依托村团组织和“狮子岗青联盟”,招引6名有新技术、新思想、新资源的“新青年”加入合作公司,带领村民利用闲置土地资源打造生产、观光、民宿、康养一体的茶文化体验中心。同时,运用共同缔造理念,以乡村合作公司为载体,“房前屋后七小事”为切入点,全村村民齐动手,拆危旧、清杂物、

扫干净、堆整齐,村庄颜值大提升。经过两年的努力,终于将过去经济薄弱、一方水土难养一方人的小山村变为产业兴旺、村民富有的“明星村”“茶叶村”“生态村”。

“狮子岗村本来就是我的家乡,看着家乡越来越好我更有获得感。我也希望有更多的有志青年在乡村振兴的生动实践中放飞青春梦想,在书写青春华章中助力家乡发展。”王勇说。

奋斗正青春

全市统战工作推进会召开

随州日报(全媒体记者刘馨怡)5月13日,全市统战工作推进会议召开,围绕2024年全市统战工作思路、计划、重要活动进行研讨。市委常委、统战部部长舒敏,市政协副主席黄秋菊、刘玲出席会议。

会上传达了学习贯彻中央、省委有关会议精神,与会人员围绕《随州市开展“十大专项行动”推动“两个走在前列”工作方案》(征求意见稿)和《2024年随州市统战工作考评量化清单责任分解工作方案》进行交流发言。

舒敏对过去一年全市统战工作取得的成绩予以肯定。舒敏提出,要深化政治引领,持续巩固团结奋斗的共同思想政治基础,持续推动全市统一战线凝聚政治共识。要强化统战思维,各级统战部门要科学把握工作定位,牢固树立争先创优思维、特色品牌思维和大统战格局思维,不断推动统战工作走深走实。要坚决落实党中央、省委、市委各项决策部署,加快推动统战工作更好紧贴大局、融入大局、服务大局,共同画好统一战线民族宗教工作同心圆。

我市举办加快建设全国统一大市场优化营商环境专题培训会

随州日报(全媒体记者刘诗涛、通讯员游凌江)5月10日,我市举办加快建设全国统一大市场优化营商环境专题培训会,邀请武汉大学法学院教授孙晋以《公平竞争法治促进全国统一大市场建设》为题开展专题讲座。市委党校春季主体班全体学员及市发改系统、市场监管系统、营商环境工作专班共计300余人参加。

孙晋教授以反垄断法新修订背景下的公平竞争审查制度为切入点,重点阐述了公平竞争及其法治理论是习近平法治思想的重要组成部分,全国统一大市场建设与公平竞争、高质量发展与市场经济公平竞争、公平竞争审查制度的出台和法治意义、公平竞争审查的制度框架、

公平竞争审查制度的“经济宪法”路径等六个方面内容,用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例为学员们带来了一场内容丰富、视野开阔的专题讲座。

此次讲座使我市党政干部对加快建设全国统一大市场的重要性有了更清晰的认识,也对推动我市加快融入全国统一大市场建设、营造市场化、法治化、国际化一流营商环境和构建地区发展新优势有了更加深入的思考。大家一致表示,要把新发展理念完整、准确、全面贯彻到实际工作中,遵循市场经济规律、把握法治建设规律,进一步增强运用法治思维和法治方式推动工作的能力,不断把高质量发展这一首要任务落到实处。

近年来,广水街道第三完全小学针对留守儿童缺乏精神交流 and 情感关爱等问题,采取多种举措用心、用情实施心理健康教育,为全体留守儿童心理健康保驾护航。

建立留守儿童心理健康档案,档案包括留守儿童的个人信息、家庭情况、学习成绩、行为表现等,动态更新,以便及时发现和解决留守儿童的心理健康问题。

加强留守儿童的心理咨询和心理辅导。该校建立专门的心理咨询室,组建心理健康教育的兼职教师队伍,加强对留守儿童的心理咨询和心理辅导,为留守儿童提供有效帮助。

增强留守儿童的自我保护能力。经常性开展专题讲座或主题班会,教育孩子们防范校园欺凌、识别不良信息等,增强留守儿童的自我保护能力。

建立留守儿童关爱体系。学校领导、教师参与留守儿童关爱体系,为留守儿童提供必要的生活和学习支持。

立德有心,五育融合。该校大力实施“五育育人”活动,让孩子们通过活动来体验生活,体味情感,增长心智。如组织学生调查当地的端午、清明、中秋等节日的风俗习惯,培养学生的美好情感;组织学生参加春耕、秋收等农事活动,让学生懂得劳动的艰辛,学会感恩。

以访促爱,以访促学。该校一直以“共商、共识、共情、共生、共荣”为原则开展家校共育,通过家访,校领导与教师走进家庭、走进学生,“零距离”与家长接触,“零距离”与学生谈心。教师、家长进行交流探讨,齐心协力解决家庭教育中的困惑,凝聚家校教育合力,共促孩子成长。

(广水街道第三完全小学李常波、刘承强供稿)



广水街道第三完全小学推进留守儿童心理健康教育

我市组织开展地质灾害防治业务培训

随州日报(全媒体记者张清、通讯员徐骏)5月10日,在“5·12”防灾减灾日来临之际,我市组织开展地质灾害防治业务培训,进一步提升全市地质灾害防治能力和项目管理水平,保障人民群众生命财产安全。

培训会上,武汉工程大学教授祝启坤、省城市地质工程高级工程师陈少平,分别以《地质灾害治理工程项目管理》《地质灾害防治基础及案例》为题进行授课,帮助大家深入了解项目申报、实施、监管、验收等关于项目管理要点及绩效评价等内容;学习了解常见地质灾害基本知识和防治工程项目建设管理要点。市自然资源和规划局相关负责人就做好地质灾害防治工作进行了安排部署。

会议提出,要深入学习贯彻习近平总书记

关于防灾减灾救灾重要论述,深刻汲取近期灾害事故教训,高度重视做好地质灾害防治工作。市地质灾害防治领导小组各成员单位要切实履行部门职责,各司其责、通力协作,形成统一领导、分工协作的综合防灾格局。按照“属地管理、分级负责”的原则,强化政府负责、部门协作、各负其责、齐抓共管的工作格局,落实隐患排查整治职责,要落实汛期日常防范工作,深化“四位一体”网格化管理,落实巡查排查工作,做好重要信息传递,持续开展宣传教育,强化防治措施,严格值班值守。要加强地质灾害治理工程项目建设管理。

培训采取视频方式进行,在市自然资源和规划局设主会场,各县市区自然资源和规划局设分会场。

市金控集团小贷公司走访随县石材企业

随州日报(通讯员胡雅琪)5月10日,市金控集团下属子公司随州市鑫融小额贷款有限公司组织业务骨干走访随县万和镇石材企业,与企业负责人面对面座谈交流,了解企业融资意愿,帮助企业制定金融服务方案,畅通企业融资渠道,以实际行动服务随县石材产业高质量发展。

座谈会上,市鑫融小贷公司有关负责人详细介绍了“石材贷”的特点和优势,并征求企业负责

人对“石材贷”产品的意见与建议。该产品是市鑫融小贷公司专门为随县石材企业定制的专项金融产品,旨在解决石材企业在日常经营和投资过程中遇到的资金问题,具有灵活的贷款额度和便捷的申请流程。

下一步,市鑫融小贷公司将继续关注随县石材企业的融资需求,不断完善和优化“石材贷”产品,为随县石材产业提供更加全面、专业的金融服务。

中央第四生态环境保护督察组进驻公告

督察组进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话:027-82662776
专门邮政信箱:湖北省武汉市A246邮政信箱
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

分类信息

联系电话:(0722)3312088
微信号:1395609078

湖北省现代农业集团有限公司集团成员公告

由于发展需要,湖北省现代农业有限公司拟变更为湖北省现代农业集团有限公司。现将集团成员公告如下:
湖北省现代农业发展有限公司(股东名称:湖北省现代农业集团有限公司,信用代码:91421300550668259R,持股:100%)。
湖北农发制药有限公司(股东名称:湖北省现代农业集团有限公司,信用代码:91421321MA49NQ324A,持股:100%)。
湖北省粮油集团(襄阳)有限公司(股东名称:湖北省现代农业集团有限公司,信用代码:91420607MA7NFD7A4J,持股:100%)。
贵州农发粮油工贸有限公司(股东名称:湖北省现代农业集团有限公司,信用代码:91520302MACQAPGE15,持股:100%)。
湖北省粮油集团中南商贸有限公司(股东名称:湖北省现代农业集团有限公司,信用代码:91420106MAD5J9LK0L,持股:100%)。
四川鄂粮商贸有限公司(股东名称:湖北省现代农业集团有限公司,信用代码:91510116MAD8KY3B91,持股:100%)。
湖北省现代农业有限公司
2024年5月14日

遗失声明

方修强遗失徐家河客12号船舶服务簿证书(印刷号:01283546),注册号:42224196204064719,声明作废。